
Scenariusz lekcji robotyki z wykorzystaniem 

Technologii Informacyjno Komunikacyjnej. 
Temat: Programujemy robota Cody Rocky – pierwsze reakcje na polecenia 

Czas: 45 minut 

Klasa 8 

Cele lekcji 

Ogólne: 

• Kształtowanie kompetencji cyfrowych i logicznego myślenia. 

• Wdrażanie do bezpiecznego i odpowiedzialnego korzystania z technologii 

informacyjno-komunikacyjnych. 

Szczegółowe (uczeń): 

• potrafi obsłużyć robota Cody Rocky i połączyć go z aplikacją mBlock, 

• zna podstawowe bloki programowania wizualnego, 

• potrafi przygotować, uruchomić i zaprezentować program w środowisku cyfrowym, 

• współpracuje w zespole i korzysta z narzędzi TIK (tablica interaktywna, aplikacja mBlock, 

dokument online do podsumowania). 

Metody i formy pracy 

• Metody: pokaz, instruktaż, burza mózgów, praca praktyczna z robotem. 

• Formy: praca indywidualna przy tablecie, praca w grupach 2 osobowych, prezentacja 

efektów. 

Środki dydaktyczne 

• Roboty Cody Rocky (1 na 2 uczniów) 

• Tablety z aplikacją mBlock 

• Tablica interaktywna (prezentacja i wspólne kodowanie) 

• Dokument online (Google Docs) do zapisywania refleksji i wyników pracy 

• Karty pracy z zadaniami 

Przebieg zajęć 

1. Wprowadzenie (5 min) 

• Krótka rozmowa o tym, gdzie spotykamy roboty w życiu codziennym. 

• Nauczyciel na tablicy interaktywnej pokazuje prezentację multimedialną z filmikiem o Cody 

Rocky. 

• Pytanie kierujące: „Jak możemy sprawić, by robot wykonywał nasze polecenia?”. 

2. Instruktaż (10 min) 

• Nauczyciel łączy robota z tabletem i pokazuje na tablicy interaktywnej środowisko mBlock. 



• Demonstracja bloków: ruch, wygląd, dźwięk, zdarzenia. 

• Wspólne stworzenie na tablicy programu: 

„Po naciśnięciu przycisku – robot jedzie do przodu, zatrzymuje się, uśmiecha się i mówi 

‘Cześć!’”. 

3. Praca uczniów (20 min) 
Uczniowie w grupach wykonują zadania, korzystając z robotów i aplikacji mBlock: 

• Zadanie 1 (podstawowe): robot przejeżdża 30 cm i zatrzymuje się. 

• Zadanie 2 (średnie): robot jedzie, wydaje dźwięk i zmienia minę. 

• Zadanie 3 (dla chętnych): robot reaguje na dotyk – po naciśnięciu przycisku zmienia 

emocję i kierunek jazdy. 

➡  Każda grupa zapisuje krótko w dokumencie online (Google Docs) 

• jakie zadanie wykonała, 

• co się udało, 

• z czym były trudności. 

4. Podsumowanie (10 min) 

• Omówienie pracy grup na podstawie wpisów w dokumencie online. 

• Krótki quiz sprawdzający znajomość bloków programowania na platformie Quizziz. 

• Refleksja: „Czego nauczyłem się dzisiaj dzięki robotowi i technologii?”. 

Ewaluacja 

• Obserwacja pracy uczniów podczas programowania. 

• Analiza wpisów w dokumencie online. 

• Wyniki mini-quizu w aplikacji Quizziz 
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